
Választás előtti gondolatok 2. 

(A jelöltekről és jelöltségről) 

 

Régóta visszatérő kérdés: mi alapján ítélkezzünk a jelöltekről? 

I. 
Az idei választások egy része már a facebookon zajlik (erről a következő részben írok 
majd). Fel is tűnt ott, a dunaharaszti választások apropóján létrejött oldalon egy 
kérdőív, amelyben 3 kérdés közül kellett a látogatóknak a leginkább preferáltat 
megjelölni. 

1. A jelölt eddigi közösségi tevékenysége, eredményei 
2. Választási program tartalma 
3. Támogató szervezetek/pártok 

A szavazók nem nagy érdeklődést mutattak, de a 100 alatti létszámból legtöbben az 1. 
pontra voksoltak – számomra is teljesen elfogadhatóan.  A 17 év eddigi teljesítménye 
igazol engem is. De a 2. pont is megjelölhető lett volna, hisz mindig megfontolt, 
teljesíthető programot készítek az új választási ciklusra. 
Persze nem meglepő, hogy a körzetünkben (4.) induló fideszes jelöl harmadmagával a 
3. pontot jelölte be, ti. az 1.-ből semmit, a 2.-ből is csak keveset mutatott. 
Az sem meglepő, hogy a körzetünkbe egy másik városrészből érkező civil összefogás 
ÖNÖSZ) jelöltjének lelkes támogatói az 1. pontot jelölgették. Kétségtelen: 2016 óta 
ez az önkéntes csapat segítő tevékenységet folytat, közösségi életet él. Az alig 3 év 
munkáját komoly önkormányzati, pénzbeli támogatás kísérte, illetve én magam is 
kifizettem például saját pénzemből a HÉV-Felsőnél telepített „zászlós átkelőket”. 
De természetesen az ő áldozatkész munkájuk is kellett. Ezért a város csak köszönetet 
mondhat! Kívánom, sokáig tartson erejük! 
A maradék két jelölt (DK, MSZP) is csak a 3. pontot jelölhette volna, mert az első 
kettőből egyik sem vonatkozhat rájuk... 

II. 
Sokan kérdezik, főleg idősebbek, az utóbbi időben:  
Miért indulnak olyan jelöltek a körzetekben, akik nem is ott laknak! 

Valóban. Elgondolkozhatunk azon, miért is indulnak nem lakóhelyük körzetében 
egyes jelöltek. Nem kell sokat töprengenünk: ott jutott hely nekik a listán. Csak 
kicsit kell ismernünk a választások szerkezetét, s máris értjük: a listát állító 
pártok/szervezeteknek „az éri meg”, ha minden körzetben indítanak jelöltet.  
Két eset van: 

1. Vagy győz, s akkor erősíti a frakciót. 
2. Vagy nem győz, s akkor „töredék szavazatokat gyárt”. S a sok körzet be nem 

jutó jelöltjeinek összesített töredék szavazata esetleg még lesz annyi, hogy 
belendíthet valakit a kompenzációs listából a frakcióba. Tehát: ha nincs 
indított jelölt a körzetben – nem gazdagszik a frakció! Ezért van mindenhol 
induló – akár máshonnan is, ha nem találnak megfelelő embert a körzetben. 
Mondhatnánk: hiánypótló az indulás... 



Én elhiszem, hogy a más körzetből delegált jelölt valóban szeretne képviselő lenni, de 
azt nem hiszem, hogy a körzetet igazán magáénak fogja érezni, ha nem is ott lakik. 
Hisz nem ott lép ki minden reggel a kapun; nem onnan indul munkába; nem 
köszönhet nap mint nap az utcabélieknek és folytathatnánk... 
 
 


